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1 .  В С Т У П  
 
Державне будівництво і місцеве самоврядування в 

Україні є нормативною дисципліною циклу професійно-
практичної підготовки. Мета навчальної дисципліни полягає в 
тому, щоб дати теоретичні і прикладні знання про системно-
структурну організацію органів публічної влади, сприяти фор-
муванню цілісного уявлення про елементи організації роботи 
органів державної влади, органів влади Автономної Республіки 
Крим та місцевого самоврядування, ознайомити студентів з ос-
новними нормативно-правовими актами у галузі державного 
будівництва та місцевого самоврядування. Вивчення цієї дис-
ципліни має важливе значення для підготовки юристів, оскіль-
ки допомагає розширити загальний та професійний світогляд, 
оволодіти методикою аналізу різних аспектів організації роботи 
владних органів, розуміти їх форми і методи діяльності, прин-
ципи, основи, організаційну будову. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни “Державне 
будівництво і місцеве самоврядування в Україні” студенти повинні: 

– знати поняття “державне будівництво та місцеве са-
моврядування”; основні напрямки здійснення державного буді-
вництва та місцевого самоврядування в Україні; системно-
структурну організацію органів публічної влади; основні еле-
менти організації та діяльності органів державної влади, органів 
влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядуван-
ня; практику їх функціонування; взаємовідносини органів пуб-
лічної влади між собою, з об’єднаннями громадян, судовими, 
правоохоронними органами та органами юстиції; 

– вміти використовувати отримані знання щодо органі-
зації роботи органів публічної влади та користуватися організа-
ційно-управлінським інструментарієм, застосовуючи здобуті 
знання в процесі практичної діяльності; самостійно орієнтува-
тися в системі законодавчих та локальних правових актів, що 
регламентують суспільні відносини в галузі державного будів-
ництва і місцевого самоврядування; набути навички аналізу і 
коментування нормативно-правових актів, які регулюють пи-
тання організації та діяльності органів державної влади, органів 
влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядуван-
ня; прогнозувати напрямки розвитку державних і самоврядних 
інституцій в Україні. 
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2 .  З М І С Т  
 

Р о з д і л  І. ДЕРЖАВНЕ БУДІВНИЦТВО  
І МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ ЯК НАУКА 

ТА НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 
 
1. Поняття “державне будівництво і місцеве само-

врядування” та його зміст 
 
Поняття “державне будівництво і місцеве самовряду-

вання”. Елементи змісту державного будівництва і місце- 
вого самоврядування. Конституційні основи державного будів-
ництва і місцевого самоврядування. Основні напрямки здійс-
нення державного будівництва і місцевого самоврядування  
в Україні 

 
 
2. Наука державного будівництва і місцевого само-

врядування. Навчальна дисципліна “Державне будівництво 
і місцеве самоврядування в Україні” 

 
Поняття, предмет і система науки державного будівницт- 

ва і місцевого самоврядування. Історичний розвиток науки 
державного будівництва і місцевого самоврядування. Методо-
логічні основи та джерела науки державного будівництва і  
місцевого самоврядування. Зв’язок науки державного будівни-
цтва і місцевого самоврядування з різними галузями права та 
іншими науками.  

Поняття, система навчальної дисципліни “Державне бу-
дівництво і місцеве самоврядування в Україні”. Значення на-
вчальної дисципліни “Державне будівництво та місцеве само-
врядування в Україні” для підготовки юристів.  
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Р о з д і л  ІІ. ПОНЯТТЯ Й ХАРАКТЕРИСТИКА 
ЕЛЕМЕНТІВ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ 
ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ, ОРГАНІВ ВЛАДИ АВТОНОМНОЇ 

РЕСПУБЛІКИ КРИМ ТА МІСЦЕВОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 
1. Поняття й елементи організації та діяльності ор-

ганів державної влади, органів влади Автономної Республі-
ки Крим та місцевого самоврядування в Україні 

 
Загальна характеристика елементів організації та діяль-

ності органів державної влади, органів влади Автономної Рес-
публіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. Системно-
структурна організація органів державної влади і місцевого са-
моврядування в Україні. Співвідношення органів державної 
влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого 
самоврядування, їх спільні риси та особливості.  

Система принципів організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування. Поняття, правове регулювання та 
співвідношення функцій і компетенції органів державної влади, 
органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого 
самоврядування. Поняття і система форм діяльності органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та 
органів місцевого самоврядування. Поняття і система методів 
діяльності органів державної влади, органів влади Автономної 
Республіки Крим та місцевого самоврядування. Наукова органі-
зація праці в органах державної влади і місцевого самовряду-
вання, її основні вимоги. 

 
 

2. Основи організації та діяльності органів державної 
влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місце-
вого самоврядування в Україні 

 
Поняття “основи організації та діяльності органів дер-

жавної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і мі-
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сцевого самоврядування в Україні”. Територіальна основа сис-
теми органів державної влади, органів влади Автономної Рес-
публіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. Правова 
основа організації та діяльності органів державної влади, орга-
нів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самовряду-
вання в Україні. Матеріальна і фінансова основи організації та  
діяльності органів державної влади, органів влади Автономної 
Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 

 
 

Р о з д і л  ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ 

 
1. Будова, форми і методи роботи Верховної Ради 

України 
 
Основи організації та діяльності Верховної Ради Украї-

ни. Організаційна будова та функції Верховної Ради України. 
Форми роботи Верховної Ради України. Сесія – головна органі-
заційна форма роботи Верховної Ради України, порядок її під-
готовки і проведення. Особливості підготовки і проведення 
першої сесії Верховної Ради України нового скликання. Органі-
зація проведення слухань у Верховній Раді України. Методи 
роботи Верховної Ради України. Організація прийняття та ви-
конання актів Верховної Ради України. 

 
 

2. Організація роботи органів та посадових осіб  
Верховної Ради України 
 

Організація роботи Голови Верховної Ради України та 
його заступників. Система, будова та порядок утворення комі-
тетів Верховної Ради України. Функції та компетенція комітетів 
Верховної Ради України. Форми і методи роботи комітетів Вер-
ховної Ради України. Погоджувальна рада депутатських фрак-
цій і груп. Організація роботи тимчасових комісій Верховної 
Ради України. Структура, функції та організація роботи апарату 
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Верховної Ради України. Організація роботи Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини. Організація роботи Ра-
хункової палати. 

 
 
3. Організація роботи народних депутатів України 

 
Організація підготовки і проведення виборів народних 

депутатів України. Організація роботи народних депутатів 
України у Верховній Раді України та з виборцями. Помічники-
консультанти народних депутатів України. Запити і звернення 
народних депутатів України, порядок їх внесення і розгляду. 
Гарантії діяльності народних депутатів України. Організація 
роботи депутатських фракцій і груп.  

 
 

Р о з д і л  ІV. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ  
ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 

 
1. Організація роботи Президента України 
 
Основи організації і діяльності Президента України. Ор-

ганізація підготовки і проведення виборів Президента України. 
Функції Президента України. Форми і методи діяльності Пре-
зидента України. Гарантії діяльності Президента України. Ор-
ганізація прийняття та виконання актів Президента України.  

 
 
2. Організація роботи апарату Президента України 
 
Структура, функції, організація роботи апарату Прези-

дента України. Організація роботи Адміністрації Президента 
України. Організація роботи представників Президента Украї-
ни. Організація роботи Ради національної безпеки і оборони 
України. Організація роботи Представництва Президента Укра-
їни в Автономній Республіці Крим. 
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Р о з д і л  V. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ОРГАНІВ 
ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ В УКРАЇНІ 

 
1. Організація роботи Кабінету Міністрів України 
 
Основи організації і діяльності Кабінету Міністрів 

України. Порядок утворення і будова Кабінету Міністрів Укра-
їни. Функції Кабінету Міністрів України. Форми і методи дія-
льності Кабінету Міністрів України. Організація прийняття  
та виконання актів Кабінету Міністрів України. Організація ді-
яльності робочих органів Кабінету Міністрів України. Структу-
ра, функції та організація роботи апарату Кабінету Міністрів 
України. 

 
 
2. Організація роботи центральних органів вико-

навчої влади 
Основи організації і діяльності центральних органів ви-

конавчої влади. Система, функції та порядок утворення цен- 
тральних органів виконавчої влади. Організаційна будова 
центральних органів виконавчої влади. Форми і методи діяль-
ності центральних органів виконавчої влади.  

 
 
3. Організація роботи місцевих державних адміністрацій 
 
Основи організації і діяльності місцевих державних ад-

міністрацій. Система, порядок утворення і будова місцевих 
державних адміністрацій. Функції та компетенція місцевих 
державних адміністрацій. Голова місцевої державної адмініст-
рації та його заступники, їх повноваження й організація роботи. 
Організація роботи колегії місцевої державної адміністрації. 
Форми і методи діяльності місцевих державних адміністрацій. 
Організація прийняття та виконання актів місцевих державних 
адміністрацій. Відділи, управління та інші органи місцевої дер-
жавної адміністрації, її апарат, організація їх роботи. 
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Р о з д і л  VІ. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ  
ОРГАНІВ ВЛАДИ АВТОНОМНОЇ  

РЕСПУБЛІКИ КРИМ 
 
 
1. Організація роботи Верховної Ради Автономної  

Республіки Крим 
 
Основи організації та діяльності Верховної Ради Авто-

номної Республіки Крим. Організація підготовки і проведення 
виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки 
Крим. Організаційна будова та функції Верховної Ради Авто-
номної Республіки Крим. Організація роботи органів і посадо-
вих осіб Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Органі-
зація роботи депутатів Верховної Ради Автономної Республіки 
Крим. Форми і методи діяльності Верховної Ради Автономної 
Республіки Крим. Апарат Верховної Ради Автономної Респуб-
ліки Крим та організація його роботи. 

 
 
2. Організація роботи органів виконавчої влади  

Автономної Республіки Крим 
 
Порядок утворення і будова Ради міністрів Автономної 

Республіки Крим. Функції Ради міністрів Автономної Республі-
ки Крим. Форми і методи діяльності Ради міністрів Автономної 
Республіки Крим. Організація роботи апарату Ради міністрів 
Автономної Республіки Крим. Організація діяльності інших ор-
ганів виконавчої влади Автономної Республіки Крим. 
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Р о з д і л  VII. ОРГАНІЗАЦІЯ МІСЦЕВОГО  
САМОВРЯДУВАННЯ 

  
1. Засади місцевого самоврядування 
 
Поняття і система місцевого самоврядування. Територі-

альна громада – первинний суб’єкт місцевого самоврядування. 
Форми здійснення територіальною громадою місцевого само-
врядування. Місцеві референдуми. Збори (конференції) грома-
дян, організація їх підготовки та порядок проведення. Місцеві 
ініціативи. Громадські слухання. Звернення громадян. Принци-
пи місцевого самоврядування. Функції місцевого самовряду-
вання. Основи місцевого самоврядування. Гарантії місцевого 
самоврядування. Відповідальність органів і посадових осіб міс-
цевого самоврядування. 

 
 
2. Організація роботи представницьких органів і  

посадових осіб місцевого самоврядування 
 
Система і будова місцевих рад. Функції та компетенція 

місцевих рад. Форми та методи діяльності місцевих рад. Поря-
док підготовки та проведення сесій місцевих рад. Організація 
роботи постійних і тимчасових комісій місцевих рад. Апарат 
місцевих рад і організація його роботи. Служба в органах міс-
цевого самоврядування. Організація роботи сільського, селищ-
ного, міського голови, секретаря ради, голови обласної, район-
ної ради та його заступників. Організація роботи органів само-
організації населення. Асоціації та інші форми добровільних 
об’єднань органів місцевого самоврядування. 

 
 
3. Організація роботи депутатів місцевих рад 
 
Організація підготовки і проведення виборів депутатів 

місцевих рад. Організація роботи депутатів місцевих рад у ра-
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дах. Організація роботи депутатів місцевих рад із виборцями. 
Депутатські запити, звернення, запитання, порядок їх внесення і 
розгляду. Гарантії діяльності депутатів місцевих рад. 

 
 
4. Організація роботи виконавчих органів місцевих рад 
 
Порядок формування і будова виконавчих комітетів міс- 

цевих рад. Форми та методи роботи виконавчих комітетів  
місцевих рад. Організація роботи апарату виконавчих комітетів 
місцевих рад. Система, будова, порядок утворення та форми 
роботи відділів, управлінь та інших виконавчих органів рад. 
Компетенція виконавчих органів місцевих рад.  

 
 

Р о з д і л  VIII. ВІДНОСИНИ ОРГАНІВ  
ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ, ОРГАНІВ ВЛАДИ  

АВТОНОМНОЇ РЕСПУБЛІКИ КРИМ І ОРГАНІВ 
МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ З ОБ’ЄДНАННЯМИ 

ГРОМАДЯН, СУДОВИМИ, ПРАВООХОРОННИМИ 
ОРГАНАМИ ТА ОРГАНАМИ ЮСТИЦІЇ 

 
1. Відносини органів державної влади, органів влади 

Автономної Республіки Крим і органів місцевого самовря-
дування з об’єднаннями громадян 

 
Засади взаємодії громадських об’єднань і політичних 

партій з органами державної влади, органами влади Автономної 
Республіки Крим, органами місцевого самоврядування. Форми і 
види громадського контролю за діяльністю органів державної 
влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів міс-
цевого самоврядування. Порядок здійснення громадської екс-
пертизи діяльності органів державної влади, органів влади Ав-
тономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування. 
Організація роботи громадських рад при органах державної 
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влади, органах влади Автономної Республіки Крим, органах мі-
сцевого самоврядування. 

 
2. Відносини органів державної влади, органів влади 

Автономної Республіки Крим і органів місцевого самовря-
дування з судовими, правоохоронними органами та органа-
ми юстиції 

 
Відносини органів державної влади, органів влади Ав-

тономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування 
з судовими органами та органами юстиції. Відносини органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і 
органів місцевого самоврядування з органами прокуратури, 
Служби безпеки України та органами внутрішніх справ. Орга-
нізація роботи департаментів, відділів, управлінь органів дер-
жавної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і ор-
ганів місцевого самоврядування по взаємодії із судовими, пра-
воохоронними органами та органами юстиції. 
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